



ДО  
**ИЛИН ДИМИТРОВ,**  
МИНИСТЪР НА ТУРИЗМА

КОПИЕ ДО  
**ГЪЛЪБ ДОНЕВ,**  
МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА БЪЛГАРИЯ

**МАРИЯ НЕЙКОВА,**  
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ БУРГАС

**ДИМИТЪР НИКОЛОВ,**  
КМЕТ НА ГР. БУРГАС

**ДИМИТЪР ГЕРМАНОВ,**  
КМЕТ НА ГР. ПРИМОРСКО

**ОТНОСНО:** Промяна в наемателя на плаж Перла, гр. Приморско

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,**

До управителния съвет на Българска асоциация за туризъм (БАТ) бяха изпратени писма на членове, които са собственици на заведения, находящи се на плаж Перла в община Приморско, област Бургас във връзка с промяна на наемателя на плажа от 2023 г. След като през месец март 2023 г. беше организиран търг и избран нов наемател на плажа, собствениците на заведения там останаха без информация и ясни условия относно преотдаването на плажните обекти, които са стопанисвали досега.

От писмата е видно, че собствениците на тези обекти са предплатили половин наем за летен сезон 2023 г. на стария концесионер, тъй като са били задължени. Освен това са наели персонал за новия сезон, а някои от тях са сключили и рекламни договори с компании за храни и напитки. Най-общо казано към момента тече активна подготовка от тяхна страна за отваряне на обектите след един месец, но все още никой от тях не е получил известие при какви условия ще работят тази година и кога трябва да заплатят втората половина от наема. Повечето от собствениците на тези заведения работят за развитието на туризма в областта повече от 20 години и за запознатите с летния бизнес е ясно, че подготовката за откриване на заведение на плажа започва от първи май.

Предвид гореописаната ситуация и цялото информационно затъмнение по случая ние се обръщаме за съдействие към Вас като медиатор, както и към ръководителите на всички държавни и общински институции, които косвено са засегнати от този проблем. Всички знаем, че летният сезон е прекалено кратък, изпълнен с множество проблеми като липса на работна ръка, висока конкуренция от съседните силно привлекателни за туристите страни като Гърция и Турция, военните действия в близост и тази ситуация допълнително влошава нещата. Запознати сме, че това е частно-правен спор, но ние също така знаем, че правният отдел на Министерството би трябвало да е наясно какви са



## Българска асоциация за туризъм

процедурите след обявяване на един търг. В този случай би било редно самият правен отдел да уведоми Министъра, че при тази дата за насрочване на търга има реална опасност от проблеми в откриването на летния сезон на този плаж. Нормално би било този търг да бъде проведен в края на летния сезон или в началото на новата календарна година най-късно, когато и бизнесът, работещ там, ще има време да организира своите действия съобразно навременно получена информация и конкретни условия.

В тази връзка Ви моля за съдействие и подкрепа за намиране на решение на този казус. Ние от БАТ, като национална асоциация, работеща за силен бранд България и защитавайки интересите на нашите членове, сме силно притеснени за летен сезон 2023 г в Приморско и в частност плаж Перла, който е любимо място на средностатистическия българин.

В последната година Министерството на туризма със своите действия показва, че се стреми и работи в подобряването и развитието на туризма в България, за което сме изключително благодарни.

Искрено се надявам да подходите отговорно и да се включите в разрешаването на този проблем в най-кратки срокове, за да се стигне до най-доброто решение в името на оцеляването и развитието на българския туризъм.

02 май 2023 г.

гр. София

**С УВАЖЕНИЕ:**

**ИВЕЛИН КИЧУКОВ,  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА БАТ**